

A Hortobágyról.

Nagyhortobágy, aug. 26. Végre valahára megkönyörült az ur szent...

Amint rendszeresen történni is szokott, hogy a hortobágyi pusztán az edelőben állataink...

Dely Mátyás.

Diszlivészet.

A deb. polgári lövész-egylet diszlivészetét tegnap és tegnapelőtt folyt le a feldiszi-

A »DEBRECZEN« TARCZAJA.

JER!...

Jer, elmegyünk a kies völgy ölébe S élünk elrejtve ott majd boldogan;

Julius.

Table with names and amounts: 2. Dr. Bruttmann A. 11 foku szegl. 30 frankot...

Table with names and amounts: I. Legtöbb kőrrel. 1. Belházy Jenő 36 korrel 1 ezüst-síreget...

III. Általános legtöbb kőrrel. Belházy Jenő, gróf Csáky Kálmán ur 2 arany tiszteletdíjat.

IV. 20 lövés között legtöbb találat: Jóna Sámuel, Belházy Jenő ur 10 frank tiszteletdíjat.

Weszter István. 1. só lövész mester.

Kossuth üdvözlése s az osztrák táviró. A ferencvárosi függetlenségi párt Lajos napján tavrítalag üdvözölte Kossuth Lajos nagy hazafiát.

„Mr. Nr. 4646. vom 25 für Turin hier-amts als zur Weiterbeförderung nicht geignet aufgehoben, (4646. számú 25-ki sürgönyét itt hivatalosan mint továbbításra nem alkalmas visszatartott.)

Megjegyezzük, hogy a pétervári nemzetközi táviró egyezmény feljogosítja az államokat arra, hogy egyes sürgönyök továbbítását feltartóztatassák s a feltartóztatást tudató értesítésbe rendszeren idevbe szokott lenni a pétervári egyezmény 7-ik szakasza.

„A magyar szerződő felek fenntartják maguknak a jogot, hogy az állam biztonságát veszélyeztető, az ország törvényeivel ellenkező, a közrend és erkölcsiségbe ütköző magánávitatok továbbítását feltartóztatassák.”

Szó pedig az az üdvözölő sürgöny, mely a triezsi táviróhivatal bölcsessége szerint az állam biztonságát veszélyeztetette, vagy pedig a közérköcsiséget sértette, szó szerint eképen: „Kossuth Lajosnak, Magyarország kor-

mányzójának Turinban. Ferencvárosi függetlenségi párt szerencsét és boldogságot kíván nevenapja alkalmából. Tompa Antal, Bernátski Antal.”

Ez a sürgöny az, a mitől Triestben ugy megijedtek. Szerencsére azonban a dinasztianak s a monarchiának Triestben akadt magyarul állítólag értő hivatainoka, a ki felfedezte s elárulta felebbvalóinak a rettenetes forradalmi bangu távirat tartalmát s még idejekorán sikerült annak továbbítását megakadályozni s így Kossuth most egy üdvözölő sürgönnyel szegényebb, de legalább meg van mentve Ausztria, biztosítva van a béke. Hanem a b-pesti táviró-hivatal, táviró-igazgatóság mitszól a dologhoz? Ha a feladó-állomáson elfogadták s továbbították a táviratot, a közbeeső triezsi táviróállomás miért avatkozik bele? A táviró-egyezmény 7-ik szakaszában adott jogot rendszeren vagy a feladó, vagy a cím-állomás szokta gyakorolni. Ez tudunkkal az első eset, hogy közbeeső állomás ily dolgot mivel. Tan csak nincsenek megbízva az osztrák táviró-állomások azzal, hogy felbírálják a magyar táviró eljárását? Avagy talán azt hitték a triezsi emlétlők, hogy a budapesti táviró-állomás is be van avatva abba a képzelt összeszüksévsébe, a mit a Ferencvárosban az állam biztonsága ellen szöttek?

Helyi hírek.

* Gr. Degenfeld főispánhoz leérkezett a miniszterium megbízó irata, melynek értelmében ő a kaszáló-kérdésben való egyezkedést az egyes polgárokkal megindítja. Az ő közbenjárása sikerrelenségének esetében a mint biztosan értesülünk s tavalyi cikksorozatunkban előre kifejtettük — Debreczenbe királyi biztos küldetik a nevezetes ügy rendezésére. Ugy halljuk, hogy a polgárság csoportonként hivatnak meg a főispánhoz, az egyezkedés alapja pedig az lenne, hogy a 47,000 hold erdőterület fele a város, fele a gazdaközönseget fogná illetni. Részünkről legközelebb igen behatóan tárgyaljuk e kérdést: úgy tudjuk, hogy a polgárság nagy része el van határozva, hogy együttes megállapodás szerint fog eljárni s ilyennek létrejöttéért, külön-külön nem szándékozik semmiféle egyezkedés elfogadására, vagy aláírására.

* A szinidény városunkban szept. hó 27-en kezdődik. A megnyitó előadás programját már legközelebb közétesszük Aradi Gerő szinigazgatónk. addig is sietünk tudatni, hogy a bérleti közönsegs helyek iránt holnaptól kezdve rendelkezhetünk Foltényi Vilmos urnál, ki e hó 6-tól kezdve a hiv. órák alatt, különben a színházi pénztárnál napokint található lesz. — Az igazgató előlégs hosszabb jelentése a jövő héten fog megjelenni.

* Grünvald József urnak, a debreczeniek budapesti kirándulásról szólott cikksorozatának befejeztével, ez uton jelenjük ki köszönetünket. Ez értesülésünk általa lettek valóban kimerítőek, gyorsak, szabatosak, — dacára annak, hogy idejét annyira igénybe vették a kirándulás körüli teendők, melyek körül szintén előismerésre méltó buzgalmat és tapintatot fejtett ki.

* A tenyész szarvasmarha kiállításra városunkból tegnap küldettek fel Budapestre a

szarvasmarhák, valamint a Kőbányán tartandó tenyész-sértés kiállításra Debreczen város gazdaközönsege részéről a sertések. Ezen állatok 4 vasuti kocsciba lettek elhelyezve s ugy a szarvasmarhák, mint a sertésekkel egy-egy kísérő gulyás és kanász küldetett fel. Együttal pedig a városi tanács részéről dr. Királyi Ferenc és Nánássy Ferenc utaznak föl, hogy ezen időleges kiállításokon a szarvasmarha és sertész-tenyésztő gazdák érdekeit képviseljék. Az orsz. kiállítás állatkiállítására, meln e hó 5-én nyitattik meg, Debreczenből kiállítandó állatjaikat bejelentették, illetőleg ezeket felkúldik: Debreczen város 6 db. tehén, 2 db. bika, 3 db. borjú, Boros László 1 fias tehén, Horváth Tamás 1 meddő tehén, Szőke István 1 fias tehén. Sertéseket állítanak ki: Dalmy Károly 4 szőket, Szűcs Mihály 2 kocza, Horváth Tamás 1 fekete kan.

* Csolnak verseny. A tegnap délután tartott csolnak-verseny, a borongós idő miatt, mely esővel fenyegetett, nem vonzott ki nagyszámú közönseget a csolnázó-tétőhöz. Legnagyobb baj volt a versenyzők csekély száma, a közönseg azonban így is érdeklődéste a versenyt s a nyerteseket megjelente. A verseny következő rendben folyt le:

I. Főriák sandolin-verseny. Versenyztek: Ottlik István, Csikláy Zoltán, Lengyel Miklós és Rosenzweig Lajos urak. Elsőnek ért be Lengyel Miklós, jó másodiknak Ottlik Zoltán.

II. Nők sandolin-verseny. Versenyztek: Csapó Eteka, Tóth Paulina és Otrókocsi V. Emma kisasszonyok. Elsőnek ért be Csapó Eteka, másodiknak Otrókocsi V. Emma.

III. Csolnak- illetve ladik verseny. Versenyztek: az egyik ladikon dr. Piský Imre, Gulyás József és Marjalaky Elek urak, a másik ladikon pedig Csáthy Ferenc, Szilágyi és Csikláy Zoltán. Az eredmény, bar a Piský, Gulyás és Marjalaky urak által hajtott ladik mindig előnyben volt, egész a beérkezéséig folyton kétes volt, míg végre is az ő ladikjuk ért be először.

A verseny után kezdetét vette a díjak kiosztása: Csapó Eteka k. a. kapott tíz frank értékű, vörös bársonykötésű albumot, — Otrókocsi V. Emma k. a. 5 frank értékű lejezést, — Lengyel Miklós ur 1 drb 10 frankos aranyat, — és Piský Gulyás és Marjalaky urak pedig 1 drb 5 frankos aranyat, — melyet ők azonban el nem fogadtak, — hanem — általános eljelenésében — felajánlották azt az erdélyi közmüvelődési egylet javára s nyilvános nyugtázás és elköldés vegett Tóth László urak, a Debreczen N. Váradí Ertesítő-terjesztőjének kezbesítették. — A regattaverseny és tisztiverseny, miután versenyzők nem jelentektek, elmaradt. — Verseny után megeredtek az eg csatornai, a közönseg egy része azonban ennek dacára is ott maradt s cigányzene mellett mulatott tovább.

* Görgy és a debreczeniek. A debreczeni kirándulók visegrádi útjának érdekes epizódja volt az, midőn villájának erkeiben megjelent a világios rem, Görgy Arthur. Hölgyek vettek körül és szemere buzott nagy fekete kalapja alól nézett a hosszú és tömört sorokban közélő társaság felé. Amint a debreczeniek — kik e nagy vetkest igen jól itelik meg — meglátták, soraikban önkénytelenül mozgás, nyugtalanság támadt, mit észrevéven Görgy hirtelen bevonult lakosztályába. Ez a jelenet ismétlődött, midőn a debreczeniek

Magyar költő német neje.

— Történeti beszély. — Irta: Könyves Tóth Kálmán.

II. Két vetélytárs. (Folytatás.)

— Tehát sejtlemem nem e-alt, — so-hajta Gabriella, melegen meggörizve barátja jobbát; — alatomos ellenséggel állunk szemben. Ez ember alicha el nem jön hozzánk igyekszem elpalástolni undoromat, nehogy még csak távolról is sejtse, hogy nyomán vagyunk. Most mar teljesem hiszem, hogy Bacsányi ellen ő terjeszté ki fondorlata halálját. Réssu kell lennünk. On küldjön ügyes megbízottat Budára, hogy minden eseményről részletes n tudósítson bennünket; maga pedig, bármily trügg alatt, lépjen érintkezésbe Saurau gróffal, kit ő felsége a valiató-bizottság elnökevé nevezett ki.

— Minden könnyű lesz, — viszonzá Greiner, — a gróf régi iskolatársam s hiszem, hogy szükség esetén segítkeztet is nyújt. De sokkal nehezebb lesz Gräuzensteinet kijátszani. Az ilyen emberek nem igen bocsátják ki karmuk közül prédájokat s ha egyik tervök meghusul, másikat építenek. De azért nem szabad elcsüggednünk, mert a csüggedés a siker átka.

A csatartvert így megállapítván, a két szövetségség visszatért a társalgóba, hol Krisztina asszony a szegény Katalinát, Gräuzenstein dicsőítésével mulattatta. Egy pár udvarias bök kicserelése után a vendégek elváoztak, hűdges simasággal utasítván vissza Krisztina asszony ajánlatát, hogy Gräuzenstein, ezt az ujkori Krözust s Alkibiádest, nekik is be fogja mutatni.

Másnap délután négy óraker a számtiszt

ujból tisztelgett Baumbergeknel s mintha sejtette volna, hogy a gyémántgyűrű lehetett Gabriella rosszulletének akaratlan eszközlője, azt nagyszerű topázgyűrűvel váltotta föl. Gabriella, hiven határozatához, nagy lelki erőt fejtett ki, sőt még mosolyozni is tudott a számtiszt ut keresett bökjain. De különösen Krisztina asszony volt elemében, egészen Habsburg Rudolfig folvitte származását s be-zelt oly jószáokról, melyekért a Rodius-család két század óta pöröl, reményét fejezvé ki, hogy ha valami összeköttetésé lenne, a kétszáz éves pör az ő javára dölne el. Gräuzenstein türelmesen hallgatott, de szemei sokatmondó kifejezéssel Gabriella vouásain pihentek. Az öreg Baumberg szintén nyajas akart lenni, de erőltette sem tudott tulépni a kimért udvariaság szük korlátain. Bár lekötéleztette volt a számtisztnek, nem tudott iránta őszintén nyajas lenni.

Nem részletezünk hosszadalmasan; tudjuk a számtiszt szándékát, nézzük meg, ha vajjon keresztül tudta-e vinni?

Krisztina asszonyban Gräuzenstein hatalmas pártfogóra talál, csakhogy ez a pártfogás annyit ért, mint kocsciban az ördök kerék. Zsembelt, csürölt, pörölt, — de mind hasztalan; ferje határozottan kinyilatkozta, hogy mint eddig, egy ezután sem fogja leányát férjhezmenetelre kegyyszeríteni. Megjött már az esze, ő lássa, mit tesz. A leány pedig ke-reken kijelenté, hogy kerjőjét gyűlöli.

— De hát, — támadt ellene anyja, — a végveszélybe akarsz bennünket dönteni? Tudod, hogy becsületünk a számtiszt irtól függ s ha megvetésedet érezteted vele, koldusokká tehet.

— Téved, édes anyám; mig a tollat for-gatni bírom, mások kegyelmére nem szorulunk; azt is mondják, hogy jól zongorázok, ügyesen

varrok, apám nyelveket tud, anyám jól főz; mig ennyi módon tudunk magunkon segíteni, edug nem felek s nem engedem szívenet nehány ezer forintért áruba.

Ilyen szóváltások gyakran ismétlődtek az anya s leánya között, az öreg ur pedig helyesítő fejbőlintással támogatta leányát. Természetes tehát, hogy Gräuzenstein elutasító választ kapott.

Más ember az ő helyében kerülte volna a házat, hol kikoszaráltak, de a rendőrt egy kudarcz még nem csüggeszté el, a csatát még nem tekintette végkép elveszítettnek. Kelően fölkészülve ment Baumbergekhez a kikoszarozást követő napon s Gabriellától kihallgatást kért. Ezt visszautasítani nem lehetett, mert a számtiszt azon kijelentéssel kerte Gabriellától e kegyet, hogy vele fontos közlendői lesznek.

A költőnök eltitkolhatlan aggályalal fogadta a visszautasított kerőt, ki minden aron nagyon levertnek kívánt látszani. Némán hajolt meg a leány előtt s mintha szavakat sem találna, oly sokáig hallgatott, hogy a csendet Gabriellának kelle megtörténi.

— Uram, ön kert, hogy még egyszer hallgassam meg. Őszintén sajnálom, ha fájdalmat okoztam önnek, higye el, nem volt számdékomban; szabad-e remélnem, hogy nem nehezelt reám?

— Oh! Gabriella kisasszony, — válaszolt a számtiszt, szivere szoritván mind a két kezét, — hogy kérhető ilyet? Hiszen előre elvehettem volna erre készülvé; ne vegye rossz néven, ha én is őszinte leszek. Az ön rajongó szelleme, mely szeret a képzelmek világában röpdösni, az ön rajongó szelleme, mondom, kiválasztott egy köber lovatog, fölékesíté halántékát a dicsőség minden baberjával s nem is tudja, hogy a kit kegyében részeltet, még arra

visszafelé támlájára gatta a h... fekiállítás... 1849-ben... ket... A... tizede egy... seletében... naszsal fo... jorosi áll... nem kepe... hatvanut... tására ké... a városi... terjesztés... nap ezen... történet... sok része... lopnak, te... hazafiól... jak, a cső... egyezőval... panaszot... hogy a ga... hamar orv... * Lo... szerint le... földmível... szárazkés... kapitány... negy darab... kanczát si... Kutatási... terjedtek... nyaznak) a... is volt, m... Koszorus... * For... vonatkoz... megletező... beadott le... Felebbezés... 6851. sz... bünygek... meutesek... jegyzék... mondja, h... bélyegment... * Gyil... csujáró ne... ember mes... bucsusok k... nyomtalana... a vasvári... ót, hogy ol... észre vett... visszaford... akadtak r... felkelték... eluttat... csendörök... folyik. Al... csujáró ne... Ezek az e... kosen kih... kentök, de... gyanus éle... ságoknak v... helyről. * Az... tek utca... szülő beér... lakba beira... o l a k n... gel 3 órak... nek össze... iskolákban... * 40... a deb. szü... művésze, e... nek 42-ik... a „S z ó k... melyben a... meittian, h... kitson felbe... lantással, n... csak arra í... megánni í... szet a viszó... erik, sok h... Nem kérem... ezedem, h... kérem, hogy... gós, hogy a... ténys jövöt... czegők iri...igent! Es a s... Gabriella el... ott, mint eg... langolo tek... E perczben... imadni s kit... hetett. A vi... tuzet s nem... utított, meg... hűzni. Nem... kerülnének... megalázatas... sejtü az ő ti... aligha teszi... hogy ez álta... most, a min... találkozott... talán egy tí... retentőben b... mitáló lele... egyszerre sz...

visszafelé vonultak ekkor Görgey erkélyének támlájára támaszkodott oly sötét arccal hallgatta a hozzá eljutott, nem éppen bizelgő felkiáltásokat, mint a mily arccal nézhetette 1849-ben az általa rendezett világi jeleneteket...

* A csapóúrczai gazdaság az I. és III. tizede egyezzenek s a teljes II. tized képviseletében E ö t v ö s J á n o s mai nappal panaszszal fordult hozzánk, hogy a gazdaság a majorosi állandó visszaéléseit azon oknál fogva nem képesek megakadályozni, mert noha a hatvanúrczai gazdaság alapszabályának mintájára készítettek szintén alapszabályt s azt a városi tanácsnak felsőbb helyre leendő felterjesztés végett benyújtották, azonban öt hónap ezen óta úgyben semminem intézkedés nem történt, minél fogva a visszaélések a majorosok részéről csak fokozódnak. A majorosok lopnak, terményeket vásárolnak portékákat a házalótól, diszókát a gazda buzából bizlalják, a csász bérbehajtása teljes lehetetlenség, egyszóval sok ott a baj és a hatvány. Mi e panaszt ezuttal csak regisztráljuk, remélve, hogy a gazdaság bajai a tanács részéről csakhamar orvosoltatni fognak.

* Lötényesztés. A nálam meglévő adat szerint Linzenbacher Miklós ur, a m. kir. földművelési miniszterium vásárló biztosa viszszerkeztetett utazásából, hol Fadhallah kapitánnyal (arab származású) együtt volt s negy darab eredeti arab mént és öt darab kanczát sikerült találniok Babolna részére. Kutatási Kis-Ázsiában Damaskus környékére terjedtek ki (hol még bomád arab törzsek lanyaknak) az adat szerint az Anazeth-törzsel is volt, mely híres volt mindig jó lovaival. Kosztovics Lajos.

* Fontos döntvény az orvosi látleletekre vonatkozólag. Egy járásbírósg a rendőrvost megleleztte, azért, mert egy bűnygyben a beadott látleletet bélyegei nem jatta el. Felebbezés következtében a pénzügyi bíróság 6851. sz. a. döntvényt hozott, mely szerint bűnygyekben kiállított orvosi látleletek bélyegmentesek, indokolván a bélyeg- és illelet díj-jegyzékének 23. §. 3. bekezdésével, mely azt mondja, hogy bűnygyi beadványok mellelletti bélyegmentesek.

* Gyilkosság. Mária-Pöcsra, a híres bucsujáró helyre minden éven ezer meg ezer ember messze vidékről érkezik. Nemrégben a bucsusok közül egy hátramaradt öreg földműves nyomatlanul elhalt. A bucsusok látták, midőn a vasvári erdőben két béna kolous megkérte őt, hogy oldja meg a tarisznyáikat. S mikor észre vették, hogy az öreg ember hiányzik, visszafordultak az erdőbe, de ott már nem akadtak reá. Masnap az egyik koldust, egy félkezűt, feismerték Nyir-Batorban, de ez az eittant öregre nem akart visszaemlékezni. A csendőrök letartóztatták s a vizsgálát erősen folyik. Általános a panasz a mária-pöcsi bucsujáró helyen összetóduló koldusraj ellen. Ezek az emberek gyermekkorukban erőszakosan kifézzantott tagjaikkal igazan undort keltők, de másrészt jobbara ismert tolvajok és gyanus életűek, kiket a közigazgatási hatóságoknak végkép el kellene tiltani a bucsujáró helyről.

* Az iskolai év megnyitásával megélenkültetek utcáink a Muzsa-hallak. Több vidéki szülő beérkezett már, hogy gyermekeit az iskolákba beírassa. — Az összes elemi iskolák növekedése kei pedig holnap reggel 8 órakor ünnepléses isteni tiszteletre gyűnek össze a ref. nagytemplomban s ezután az iskolákban beköszönt az új év.

* 40 éves jubelium. F o l t é n y Vilmos, a debr. színház eremes és kedvelt veterán művésze, e hó 3-án tartja színpadra lepte nek 42-ik évfordulóját a nagyvárdi színpadon a „S z ö k ö t t k a t o n a” cz. nepszínműben, melyben a jeizett nagy idő előtt először lépett

metatlan, hogy labnyomait csókolja. Ne szakitson felbe, ne nezzen rám oly gyűlöletes pillantással, ne kérde, honnan tudom mindezt; csak arra figyelmeztetem, hogy még nem keső megbánni főnyevűt képzelmé ballepeseit. Tejjeszet a viszonyt, mely ha ábrándból válosgággá ér, sok keserű órát fog kegyednek szerezni. Nem kérem, hogy engem szeressen, csak azért eszedem, hogy tőrjön el oldala mellett; nem kérem, hogy nőm legyen, csak azért könyörgök, hogy a világ előtt annak nevezhessem s olytényes jövőt biztosítok kegyednek, hogy herczegzők irigylendik sorsát. Kérem, mondjon igent!

És a számtiszt és szavaknál tédre borult Gabriella előtt, ki néman s mozdulatlanul állott ott, mint egy élő szobor. Csak a szemében lángoló tekintet árulta el a szívben dúló harcot. E perczen szép és megis ijeszto volt, kit imadni s kitől egyszersimud visszabuzadni lehetett. A világiartas számtiszt érezte e tekintet tüzét s nem bírta ki, de még ekkor is számitott, még az elutasításból is hasznót akart húzni. Nem hitte, hogy Gabriella engedni fog kegelmeinek, de nem akarta nyugodtan elfürni megaláztatását. Azt nem is almodta, hogy e nő sejtje az ő titkos reudőri szerepét, meri akkor aligha teszi e meggondolatlan lépést, tudva, hogy ez által akadályt idéz fondoratai elé. De most, a mint e nőre felnezt s esdő szeme talákozott azzal a lesújtó pillantással, mely talán egy tigrisét is megbűvölt volna, — most rettentően bánta, hogy ily saját magát compromittáló leleplezéseket tett, s szeretett volna egyszerűre száz mérföldnyire lenni.

(Folyt. köv.)

fel a debr. színezett akkor még igénytelen kinézésű csarnokában, mint Lajos. Az örök ifjú művészt — ki jubilaris előadását és bucsuját a színházi közönségtől az ősz folyamán D e b r e c z e n b e n is megtartja — nagy órációban részesítik a nagyváradiak, kiknek szintén feledhetlen kedvencük.

* Szülők figyelmébe. Teljes ellátásra felvétetik 2-3 kisebb tanuló a Darabos-utca baloldalán közvetlen az iskola mellett.

* Vagyunk kir. tanácsosok! Az országos vagy dicasterialis hivatalok főnökeiél, minisztereknél igen is értjük azon ajtóra függesztett értesítést, mely tudatja velünk azt, hogy mely napon és időben lehet azokkal szemelyesen szóhatni; azt feltudjuk fogni mi is, laikus létünkre. De azt, hogy egy város egyszerű polgármesterének ajtaján is ily tábla legyen, az már nevétségessé válik előlöttünk, mert először ezen intézmény be sem tudható, másodsor meg a polgármesternek ipso facto kell és szükséges, hogy naponta érintkezze a polgársággal, a mely őt ögyei-bajainak elintézésére választotta meg első tisztviselőjéül! tehát nem illik, de meg sem illetheti az a polgármester ajtaját még ha királyi tanácsos is, hogy ilyen miniszteresüjt játsék! Lehet és van is sok dolga a polgármesternek, de azért még sem szabad, de nem is illő hogy annak hivatalos ajtaja a város polgárai előtt úgy elrekesztessék. Ennyit óhajtottunk megjegyezni a polgármester ajtaja előtt kifüggesztett táblácskára! Egy polgár.

* Népesedési mozgalom. Aug. hó 16 tól 22-éig született Debreczenben:

ref. vall. f. u. 11, leány 16 = 27

r. k. " 3, " 2 = 5

izr. " 2, " 2 = 4

összesen 34 gyermek.

Meghaltak ugyanaz idő alatt: Jobbágy Eszter 2 h. béh., Csörgő Ferenc 4 é. kanyaró, Kovács Pál 80 é. aggkór Szuhar János 5 h. görcsök, Kiss L. fia halvasz., Papp Sándor 52 é. gümő, Szakáll Eszter 1 h. görcsök, Gacsárdi István 9 é. hurut, Mester György 77 é. aggkór, Kiss József 10 h. hurut, Györfi Mihály 92 é. aggkór, Csörgő Maria 5 h. görcs., Kálly Julianna 1 é. görcs., Varjas Sándor 8 h. béh., Deák Erzsébet 1 é. aphyariaból, Nagy Róza 1 é. behurut, Kovács József 5 h. béh., Nagy Róza 3 het. gyeng., Kovács Julianna 9 h. behurut, Jancsó József 9 h. béh., Gombos József 9 h. behurur, Csernics János 46 é. guttaes, Kenderesi Julianna 1 é. behurur, Sipos Sándor 2 é. behurur, Kovács János 3 é. behurur, Mogyoróssy Sándor 4 é. gümő, Balogh K. fia halvasz., Balogh Julianna 2 é. behurur, Jámor Erzsébet 1 h. behurur, Birki István 1 h. béh., Bródy S 1 h. béh., Propper E. 1 h. gyeng., Kardos Erzsébet 5 h. béh., Blau Salamonné 80 é. aggkór, Szőnyi Sándor 7 h. béh., Nagy M. 24 é. mérg., Horváth G. 2 é. béh., Szegény Lőrincz 25 é. gümő, Szabó László 4 h. behurur, Szilágyi Irma 1 h. gyiob., Zsiga Adam 1 h. gyeng., Tóth Sándor 8 h. behurur.

* Helyi rövid hírek. K ü l f ö l d i v e n d é g e k j ö n n e k f. h. 11-12-en a hortobágyi megtekintése végett Debreczenbe s innen szedgre utaznak. Ugy írja a „P. N.” — V á s á r . A dioszegi országos vásár f. évi szeptember 2-án, a margittai országos vásár pedig szeptember 4-iken fog megtartatni. — B é k e s i L á s z l ó , g a z d . a k a d e m i á n k j e l e s t a n á r a , a z orsz. kiál. tejjgazdasági jürjének tagjává nevezetett ki. — A t a n i t ó k é p e s s é g i vizsgára 20 jelentkező; 11 a vizsgát minden tantárgyból letette s ok levelet nyert, ezekből 2 jelesostályzattal, 5 részleges vizsgát tett, 2 új vizsga tételre utaltatott, 2 véglegesen elutasított. — E s k ü l e t e t e l . Az illelet-nyilvántartási hivatal vezetésére gr. D e g e n f e l d S. József főispán ur által a felfüggesztett Morvay Károly helyébe kinevezett Krasznai Ferencz ma tette le hivatalos esküjét s hivatala vezetését holnap át veszi. — K l a d r a b e c z y E n d r e , lapunk szerkesztőségének útján, 1 f r t 50 k r t adományozott a Koteles Mihály fölségére. — K i s s L i d i a h a t v a n u t c z a i b o r m e r e s e b e n t e g n a p d . u . n a g y v e r e k e d e s t k ö v e t e t t e l n e g y n a p s z á m o s l e g é y . A tettesek a rendőség kizbeletére megugrottak. — E s t a v e r e k e d e s t l e s z á m i t v a , a v á r o s c s e n d e s v o l t . — R o p p a n t h ó s é g a l l o t t b e t e g n a p d . e . m e l y e t z i v a t o r o s e s d m a p e d i g ö s s z i e s h ú s i d ő k ö v e t e t t . — A h e l y i v a s u t f ő t e r : b a l o i d a l i v o n a l a n k b e j á r á s a m ű t a n r e n d ő r i s z e m p o n t b o l e h ó 3-án t e n d e n n e m e g . A b e j á r á s a l k a l m á v a l j e l e n l e s z B a l o g h m i n k i k ű l d ő t t i s .

* A Fogelife 10.000 frtos alapítvány, mely tudvalevőleg magyarországi iparos ifjaknak a budap. orsz. kiállításra leendő küldése céljából tétetett, össze en 31 iparos ifj. egy l t között osztatot szét; ezek között a debr. iparos ifj. egyletnek is 150 f r t utalványokat adott ki, hogy ezen összeg felhasználásával néhány szorgalmáról ismert egyleti tag felküdessék a tanulmányozásra.

* 4 A nyári hó napokban, az éietrend elleni csekély vétség miatt is, emésztőszerveinkben gyakran zavarok támadnak (székrekedés, vertoulással, szivdobogás, fejfájás stb.) ily esetekben egy jó házi szer gyors alkalmazásával milyen közelmérséa szerint a Brand R. gyógy szerész svájci labdaccai — más nagyobb bajoknak mindjárt elejét vehetjük. Minden valódi doboz (a gyógyszerárakban 70 kr. kapható) czejjegye: egy fehér kereszt vörös mezőben Brand R. névalírása.

* Házának s a külföld. — Gubody Sándor, a magyar közélet egyik kiváló alakja, ki a képviselőháznak több

izben vot korelnöke, az 1884-ik évi országos függetlenségi pártgyűlés egyik elnöke e hónap 26-dikán áldados élete 88. évében elhunyt Nagy-Körösn.

* A turini muzeum öre, kit elfogtak, mert a nagy lopassal való részvétellel gyanusították, magat megölte.

— Rövid hírek. S z a b o l c s m e g y e i e k a k i á l l i t á s o n . Pscherer József, Szabolcs megye közigazdasági elődója a kiállítás megtekintése végett szeptember 5-ére tömeges felrándulást rendez. E tárgyban Szabolcs megye összes községi előjáróihoz körlevelet intézett. — K r a u s e V a l d e m a r , a fővárosi tűzoltóság volt tűzfelügyelője, a lipótmuzej tébolydában meghalt. Krause lipocsei születésű volt és a szó szoros értelmében testtől lelkeستől tüztöltő. A hatvanas évek végén hívták meg Budapestre, s itt eleinte az egyesült malomtűzoltóságnál működött. 1867-ben mint instruktor az onkéntes tűzoltókhoz került és 1870-ben Széchenyi Ödön grófiál élénk tevékenységet fejtett ki a fővárosi tűzoltóság szervezésében. — A n a g y v á r a d i r ó m . k a t h . p ü s p ö k s é g , e p p u g y n e m a d ó s s á g m e n t e s , mint a vacsi s e p ü s p ö k s é g a n y a g i v i s z o n y a i n a k r e n d e z é s e i s b i z o n y i i d ő t f o g i g é y b e v e n n i . A p ü s p ö k s é g j a v a k h o s s z a b b i d ő r e v a n n a k b é r b e a d v a s s a b é r b e a d á s k i r á l y i j ö v á n y g a s s a l t ö r t e n v e n , a b e l e t , L i p o v n i c z k y p ü s p ö k e i h a l t a v a l t i s é r v e n y e n m a r a d . — A n a g y s á r o s i g ö z m a l o m , m e l y e t v i l l a m o s s á g g a l v i l á g i t t a k s m i n d e n t e k i n t e l t e n m i n t a s z e r t e n r e n d e z t e k b e , m i n t a „ P . L o y d ” n a k t á v i r j á k , s z e m b e t e s t e 8 ó r a k o r l e e g y t . H u s z é v o t a m a i o m m o s t m á r m á s o d s o r e g y t e l e . A r a k t á r a k a t é s a m e l l e k e p i l e t e k e t s i k e r ű l t a l e g n a g y o b b e r o m e g f e s z i t e s s e l m e g m e n t e n i . — G r ö f S z e c h e n y i Ö d ö n r ö l a z t a h i r t k ö z l e t e e g y i k b u d a p e s t i l a p , h o g y a k i r t K o n s t a n t i n o p o l y a n a m o h a m e d á n h i t r e t e r t á t . M i n t a „ F r e n d e n l a t t ” n a k i r j á k , e h i r h a m i s . A g r ö f n a k , k i n e k ö s e i k ö z t e g y h e r c z e g p r i m a s s e g y b i r o n n o k v a , e s z e b e s e m j u t o t t , h o g y h i t e t m e g v a l t o z a s s a . — C o u r b e t a t e n g e r n a g y h o l t e s t e f . h ó 26-án e r k e z e t t S a l i n s d ' H y e r e s h e , h o l g y á s z m i s e t t t a r t o t t o k , m e l y u t á n D u p e r r e é s K r a u t z t e n g e r n a g y o k e m l e k b e s z e d e k e t m o n d o t t a k . A h o t e l d e s I n v a l i d e s - b a n m d e l b e n v o l t g y á s z z e r t a r t a s s z e p t . 1-én a b o l t t e t e m e t A b b e v i l l e n e n f o g j á k ö r ö k n y u g a l o m r a h e l y e z n i . — U j r e n d . A u g l i a b a n u j r e a d v a n k e l e t k e z o b e n : a f e h e r k e r e s z t l o v a g j a i n a k r e n d j e . J e l s z a v a : „ M a r a d j t i s z t a ! ” s ö t f o g a d á s a a n ő i n e m s z e i n t s é g e r e v o n a k o z i k . S z i k e s z e t e n m e g j e g y z n e k , h o g y a r e n d a P a l l M a i l G a z e t t e á l t a l m e g i n d i t o t t k e r e s z t e s h a d j a r a t b e h a t á s a a l a t t k e l e t k e z e t t . — A t i t k o s r e n d ő r s é g s z e r v e z e s e n e k e l o m n a k a l a t a i m á r j a v á b a n f o l y n a k a z e g e z o r s z á g b a n a k ö z l o n s e g e m e l k i t o z o d e l e n i n t e z m e n y e m á r a l e g k ö z l e b b i é v e l j e n e l e t e f o g l e p n i . A t i t k o s r e n d ő r s é g f ö n ö k e i , m i n t a „ P . L . ” e r t e s z t i , S p l e n y i Ö d ö n h . r a n d ö r k a p i t á n y f o g k i n e z e t n i . — M a t l e k o v i t s S á n d o r á l l a m i t t á r k h o l n a p h a t á r o z a t l a n i d ő r e s z a b a d s á g r a m e g y . — Z á g r á b o n k i v o l E s z é k , S z i s z e k é s K ö r ö s i s m e n e s z t e n e k k ű l d ö t t e k e t P o z s e g á b a , k i r á l y ö F e l s e g e ü d v ö z e s e r e .

— Közönség köréből.* Tek. szerk. ur! I. Van-e a magy. kir. posta igazgatóságának tudomása arról, hogy mi margittaiak, minden csomagot, holott azt közvetlen a Mihályfalvi állomástól kapja postánk, — megrongálva, felszavagva, legbőszőbb hányosan vesznék át; mert kénytelenek vagyunk vele? Ha igen, úgy kérjük ennek megváltoztatását. Ha pedig nem, ezennel felhívjuk rá a magy. kir. posta igazgatóság figyelmét. Margittai, 1885. aug. 26. Egy érdekelt a többiek nevében. II.

— Szerencsés asszony. Midőn két lum-páczius vagabundus szép holdvilágos éjszaka az utcán végig kóborog, veletlenül kinező női alakot pillant meg az egyik ház emeletének ablakán. Oda kiált: „Otthon van e már férje?” „Otthon, hála Istennek!” „Szerencsés asszony! Mi még jó ideig nem megyünk haza öregeinkhez, ugy-e barátom?”

— A közönség köréből.* Tek. szerk. ur! Engedje meg, hogy ez uton fejezhessem ki hális köszönetemet azon kiváló részvételért, melyet b. e. kedves nem temetése alkalmával a m. t. rokonok, barátok és ismerősök a gyászoló család és én irántam tanúsított sziveskedtek. Vigasztalólag hatott reak az ismetelté köszönet érte. Debreczen, 1885. aug. 27. Bessenyei Albert.

— Szerkesztői posta. Julius. Köszönet! B. L. urnak, h e l y b e n . — A „sirnák” cz. költeményét köszönettel mellőztük.

H. K. J. h. örnagy urnak, Konstantinápoly. — Igen örövendük hosszú idő után való megszólalásának, csak arra kérjük, hogy a midőn becses költeményét más lapnak is beküldi, tessék egyidejűleg küldeni a mi lapunkhoz is! Er-Semjén. A sz rejtvényt köszönjük s hova előbb hozni fogjuk.

Thabur. Irálya igen cásnos, még gondosabb jellemzést és eredetiséget várunk!

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

A becsi wiceni körház v. másodordvosa és Dr. Moszti egyet. tanár operateur vAssis-tense

Dr. Balkányi Ede orvos-szobász, szülész szemész-női és gyermekgyógyász.

Massage a legújabb tudományos szabályok szerint.

Rendel: S-9, és 2-3-ig. Lakik: Nagyvárad-utca 2082. a me-gveházzal szemben.

Dinyekedvők figyelmébe. Több oldalról tett kérdézősködés után van szerencsem a dinyekedvők t. közönségét értesíteni, hogy az általam termelt dinyek csak is a gazdasági tanintézet nagytemplom melletti épületében árusíthatnak el, hol is úgy frissen szedett elküldésre alkalmas, — valamint azonnal élvezhető példányok a ház-mestertől mérsékelt áron bármikor is azonnal kaphatók. Debreczen, 1885 augusztus 29-én, Biró Pál.

Holnap, Kedden Kainráth Antal „Csokonaihoz” címzett vendéglőjében FINOM SZEGEDI PAPIKASHAL lesz kapható.

Többek kívánata folytán semmi költséget nem kimelve, a legizetesebb halfajokat egészen friss minőségben egyenesen tiszai halásztól rendeltem meg, s azokat, — valódi szegedi módra elkészítette, — látort vagyok a t. közönség fogyasztására ajánlani. Tiszán kezelt ő és új érmelléki borok, ánon minőségű ásványvizek, miú szinten a legvalásztékosabb ételekről gondoskodva leendő. A t. közönség tömeges megjelenését kéri Kainráth Antal, vendéglős.

Saját termelésű igen szép PASSATUTTI SZŐLŐT ajánl Csanak József, kereskedése.

Magyar lovak Törökországban. A tö-

Építés-árlejtési hirdetmény.

A hajdudorogi m. kir. dohánybevaltóhivatal telkén egy hivatalház és tisztalak, két dohányraktár, szin és őrház még ez évben feállítandó és ez építkezések legkésőbb 1886. évi június végeig befejezendők.

A költségvetésileg megállapított összegek a következők:

1. A hivatalház és tisztalagnál

kézi kőműves és kőfaragó munka	anyag	8594	frt 50	kr.		
ácsmunka	anyag	3464	" 40	"		
asztalos munka	anyag	1432	" —	"		
bádogos	anyag	261	" 84	"		
lakatos	anyag	409	" 10	"		
Összesen:				14161	frt 84	kr.

2. A szin és őrháznál

Földmunka	anyag	47	frt 49	kr.		
kőműves munka	anyag	4385	" 91	"		
ács	anyag	1714	" 86	"		
asztalos	anyag	329	" —	"		
különfélék	anyag	96	" 90	"		
Összesen:				6574	frt 16	kr.

3. A két dohányraktárnál:

Kőműves és kézi napszámmunka	anyag	6870	frt 61	kr.
kőfaragó munka	anyag	1379	" 04	"
ács	anyag	8302	" 43	"
asztalos	anyag	247	" 50	"
lakatos és kovácsolt vasneműek	anyag	980	" 64	"
öntött vasoszlopok	anyag	2507	" 14	"
bádogos munka	anyag	226	" 80	"
üveges munka	anyag	168	" 87	"
mázoló munka	anyag	171	" —	"
tüggelék	anyag	383	" 03	"

Egyik raktár építési költsége	21.237	frt 06	kr.		
másik	21.237	frt 06	kr.		
Mindkét	42.574	frt 12	kr.		
Mindösszesen: 63.310				frt 12	kr.

és levonva a H.-Dorogh városa által az építés helyre szállítandó és vállalkozónak kiszolgáltatandó 250.000 drb téglárát, azaz

2000 frt —

marad kikiáltási ár: 61.310 frt 12 kr.

A 250.000 drb-n felül még megkivántató téglát H.-Dorogh városa ezer darabot 8 frjával fogja kiállítani, a tégláknak az építés helyére való szállítási költségét a vállalkozó viseli.

Az építés biztosítása céljából a debreczeni m. k. dohánybevaltó felügyelőségénél f. évi szeptember hó 10 én versenytárgyalás fog tartatni, melyhez az előirt kellekekkel ellátott írásbeli zárt ajánlatok az említett napon déli 12 óráig a nevezett m. k. doh.-bev. felügyelőségénél elfogadhatók.

Az ajánlati, vállalati és szerződési feltételek, valamint az építési leírás, előmérték, terv és költségvetés az említett m. k. dohánybevaltófelügyelőségénél betekinthető.

Budapest, 1885. augusztus hó 17.

M. k. dohányjövédéki központi igazgatóság.

Utányomat nem díjaztatik.)

KANITZ C. papirraktára
Budapest V. Dorottya-utca 12.
Fennáll 30 év óta

!!LEVÉLPAPIR UJDONSÁGOK!!
Magyar alakok.



1 doboz egy színben 80 kr. szineve 2 frt.
Nagy választékban egyéb levélpapírok, írókészletek, albumok s mindenféle emléktárgyak.
Különös olcsó árakon iskolai szerek: rejszékzők rajztömök, tolltartó dobozok, iskolatáskák stb. stb.

OLCSÓ ÁRAK.

J E L E N T É S!

Van szerencsém a becses helybeli és vidéki közönségnek tudomására hozni, miszerint üzletemet, a régi helyére,
előbb **Veszprémi,**
jelenleg az
ipar- és kereskedelmi-bank,
ujjonnan épült piáczutezai házába helyeztem vissza.
Eddigi becses pártfogását továbbra is kérve
maradok tisztelettel
Baum Miksa.

Szöllősi György
ékszerész
Debreczenben
Kistemplom-Bazár 7-ik szám alatt
ajánlja jól berendezett
arany, ezüst, ékszer és óra
raktárát,
különösen
saját készítésű legújabb divatu
drágakő s a nélküli ékszereket
Férfi és női legkifinomultabb szerkezeti
genfi arany, ezüst remontoir óráit.
Nemkülönbön:
minden e szakmába tartozó cikkekkel
jótállás mellett
a legolcsóbb árakban.

Szép választékban találhatók
arany, ezüst láncok,
melltűk és fülbevalók.
Köves és kariké
GYÜRÜK,
férfi és női
medaillonok.
Ezüst evőeszközök
egy és több személyre.
Gyümölcs tálak.
kenyér kosarak
stb. stb.

Elvállalok mindenemű
ékszerművek készítését,
régí divatu ékszerek átalakítását,
Egyszerű és díszes
monogrammok vésését vagy készítését.
Mindennemű
javításokat
gyorsan s legolcsóbban
teljesítek.

Schreiber J. és unokaöcsesei
üvegyárosok
Budapest, Váci-utca 18. sz. (a félemeleten.)
Egyedüli készítői a cs. k. szabadalmu **TEJ-ÖVÖNAK.**

A tej felvigyázat nélkül forralható!



A tej kifutása már lehetetlen!

TEJ-ÖVÖ (szabadalmazott).
Elkerülhetlen minden háztartásra néve!

Elegé ismeretes dolog, hogy mily kellemetlen főzés közben a tej kifutása. Egy pillanatyig vigyázatlan-ág eieg arra, hogy a forrásban levő tej az edényből kifolyv, a sályhára süljön, s ez által föltotte visszataszító sz. got áraszon szét, s kellemetlenül betöltse a konyhat. sot a szobákat is. A cs. kir. szabadalmu **tej-övö** ezen bajon tökéletesen segít. Bármily alaku edényre alkalmazható, s egy ily készülékkel felszerelt edényben a tej bármely hőfok mellett is, minden felügyelet nélkül forralható, anélkül, hogy valaha kifutna vagy odasülne. Egy másik előnye a **tej-övönak** az is, hogy éppen oly könnyen tisztítható, mint minden más üvegedény. De ne csak a tej forralásánál, hanem minden más folyadék gyors hevítésénél, a hol tartani lehet a ártatus illetve a tulomléstől — ezen **tej-övö** siker-sen alkalmazható. A forraló-edény alakja egészen melegek, csak az kívántatik m. g. hogy a **tej-övö** alsó szelei és az edény talat között legalább 3-4 centiméter szabadter legyen. Hogy különböző nagyságu edényekre alkalmazhatók legyenek, a következő számú **tej-övök** találhatók:

0 számú	1 liternél kisebb tartalmu edényekre	darabja	18	kr.
1	" 1 és 1 1/2 liter	"	22	"
2	" 2 " 3 "	"	30	"
3	" 4 " 5 "	"	40	"
4	" 6 " 7 "	"	50	"
5	" 7 " 8 "	"	70	"

Debreczenben kaphatók: **KASZANYITZKY ENDRE** urnál.

Öltözetre való kelmek
nők és férfiak számára.

csakis tartós gyapból egy középtermu férfi számára
4 frt 96 krt. jo gyapjából:
3 10 méter (8 " — " jobu gyapjából;
egy (10 " — " nuom gyapjából;
öltözetre. (12 " 40 " egész nuom gyapjából.
Peruvia a legfinomabb gyapjából a legújabb színekben, női ruháknak méterje 2 frt. Fekete szorve Palmerston tiszta gyapjából női teli paitóknak méterje 4 t. Utazó-plaidék darabja 4, 5, 8 egész 12 frt. — Legfinomabb öltözöket, nadrág-, felöltö-, kabát- és esőköpeny-kelméket, tüfl-, loden-, commis-, kammgarn-, cheviot-, trikókat, hölg- és billard posztókat, peruvia, doskint ajánl

Alapittatott **STIKAROFSKY JANOS** — 1866. —
gyári nagy raktara Brünben.
Mintak bermentve. Mintakártyák a szabomester urak részére bermentelenül. — 10 frton felüli utaveteli küldemények bermentve.
Nálam több mint 120.000 o. é frtot érő posztókészlet van folyton raktaron és önként érnek, hogy viagra szóló nagy üzletemben nagyon sok maradék van 1-5 méter hossz zúszagban, csaknogy kevélen vagyok az ily maradékokat nagyon lezállítva, a készítésén aron alól elveszteteni. Mindeu józannul gondolkodó ember befogja látni, hogy ily kis maradékokból mintákat küldeni nem lehet, mert nehany szaz mintarendeies után e maradékokból misem maradna és így pusztá szelelés az, ha posztokereskedő czegek maradékokból mintákat hirdetnek és az ily esetekben a mintaszelyenyek darabokból és nem maradékokból valok s az ily eljárás czejja könnyen megérthető. Oly maradékok, melyek nem tetszenek, elcsereletnek, vagy a pénz visszafizogatatik.
Levelezések elfogadhatók német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven.

Fogorvos
Dr. Deák


(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos es udvari tanácsos segédorvos)

fog- és száj-betegséget alaposan gyógyít.

odvas fogakat a legkifinomult anyagokkal töm (piombíroz.)
Egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymatu szerkezet szerinti készít.
A fogkö vagy bármily lerakomany által ektelenne vált fogakat megtisztítja.
A használhatla ná let. fogakat és gyökereket eltávolítja.
Rendel d. e. 9—12. és d. u. 2—5 óráig naponta.
Debreczen, piácz **VECSEY**-ház („Bika” szálloda és nagy Hotvan-utca közti soron).
Dr. Deák „antiszeptikum” (fogpor és szájpó) a fogak és szájür tisztítására. Ára 60 kr. Foraktár: **Göttl Nándor** gyógyszerháza a „Megváltóhoz”.

KIÁLLITÁS 1885 KIÁLLITÁS

MEGHÍVÁS.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
A FOLYÓ ÉVI ORSZÁGOS KIÁLLITÁS ALKALMÁBÓL
1. VÁCI KÖRÚT 80. BUDAPESTEN és VÁCI KÖRÚT 60. BAJAZ, FÜLÖN É CZÉLVA ÉPÍTETT HERNYŐGÉPEKEN. EGY BENDKIVÜL DUSAN ELLÁTOTT BENEDETT ÉE.
melynek szives megtekintésére az érdeklődők tisztelettel meghívotnak

188
He
Egy
Fol
Nagy
A
Ged
Dak
E
TEL
O A
Kor
Tall
gyon
Kor
fejed
annak
jelen
hatás
csoko
csusz
(A m
hol?
az el
látni
annyit
vetség
lett és
nek el
éves A
M
az an
Egypt
a lá.
lyogra
fényes
s az o
össze
igaz, I
oroszk
hogy k
mestere
mely n
juk. h
sukban
teen o
nak el
szén az
N
datja v
megtan
politika
ményün
okot a
Hamid
karoktó
Ró
vasni a
fejzett
fogja n
alkalma
is, de h
Rég vol
az orosz
dött oly
volna,
ténik!
Al
midőn a
hogy az
ált me
buválása
tussal ja
czegovin
Persze a
trák toll
Valjon h
jó hazán
halljuk,
beszélget
— Hisz
ugyis szat
terhükre
Sora
itt valam
játszható
azonnal t
zanatok i
kőig vára
trók főve
oly erős
nélkül az
meghülte
gyarmatia
csak szá
= A
irják Kolo
egylet teg
ket reggel
szített ind
Budapest,